
A máltai lépcsők 

A sikerhez vezető lift nem működik. Használd a lépcsőt! Lépésről lépésre…”  Joe Girard 

Az Erasmus+ program keretében 2019-ben Londonban már részt vettem angol nyelvi képzésen, mely 

lehetővé tette, hogy tíz évvel ezelőtt megszerzett középfokú angol nyelvtudásomat felfrissítsem. 

2020-ban iskolánk újra pályázott és én felvillanyozva korábbi felejthetetlen élményeimtől boldogan 

jelentkeztem. Most Máltát választottam úticélomul, mert felbecsülhetetlen kulturális értékei és a 

klíma is vonzott. A mobilitás megvalósulása a pandémia miatt halasztásra került, de idén nyáron-

2021-ben- megadatott a lehetőség! 

Az Easy School of Languages a fővárosban, Valletta központjában található öt perc sétára a nevezetes 

felső Baracca-kerttől. Óraközi szünetekben gyakran onnan gyönyörködtem a csodálatos kilátásban. A 

csoportomban tízen voltunk, rajtam kívül mindenki lengyel kolléganő. (A többi csoportban is a 

lengyelek voltak többségben.) Meg is fogalmaztam magamban, hogy Malta is a Polisz island.) Minden 

csoporttag lelkiismeretesen tanult, kellemes volt az órák hangulata. Tudásszintünk természetesen 

nem volt egyforma, de türelemmel segítettük egymást. Leggyakrabban párban, esetleg hármas 

csoportban tanultunk, sikeresen tudtunk együttműködni. Naponta hat óránk volt kétszer félórás 

szünettel. A második héten digitális oktatásra tértünk át, telefonnal kiválóan boldogultam. 

 Órák után szerettem barangolni a városban, nem tudtam betelni az ódon hangulatú utcák, az 

erkélyek, a magas, masszív városfalak és hatalmas erődök látványával. Soha nem jártam még ennyi 

lépcsőt városnézés közben, ugyanis Vallettában az utcák szinteltolásban vannak. 

Valletta központjában, az iskolától ötven méterre sikerült szállást találnom. Közel volt a Szent János 

Társkatedrális, a Grandmaster Palace és a mindig nyüzsgő Republic Street és  Merchant Street. 

Hétvégén egésznapos kiránduláson hajóval látogattam meg Comino szigetet és strandoltam a kék 

lagúna kristálytiszta vizében. Délutáni programom volt a megalitikus templomok közül Tarxsien 

hatalmas kőtömbökből épült őskori maradványainak megtekintése, mely a világörökségi listán is 

helyet kapott, mint az egyetemes kultúra egyedülálló emléke. A szintén világörökség részét képező 

i.e. 3300 és i.e. 2500 között épült Ħal Saflieni-i hipogeum a világ egyetlen őskori földalatti 

sírtemploma. Egyedülálló háromszintes labirintusszerű épület meglátogatása is egy délutáni 

programom volt. 

A lépcsőkhöz visszatérve elmondhatom, hogy sikerült néhány fokot feljebb lépnem angol 

nyelvtudásom valamint a kulturális tapasztalások területén. Azóta is dédelgetem a Máltai 

emlékeimet. 

2021. augusztus 

Szucsik Ágota 

 



 

 

 



 

 

 


